

*Президент Российского союза автостраховщиков (РСА) Павел Бунин ушел со своего поста. Это решение связано с критической ситуацией по выдаче полисов ОСАГО, которая привязана к техосмотру по новому закону о ТО. Принять нелегкое решение ему помогло пристальное внимание общества и государства к тому, как идет реформа, заложниками которой оказались как автовладельцы, так и страховщики.*

Вчера вечером по итогам заседания правления РСА, куда входят топ-менеджеры из шести крупнейших страховых компаний – «АльфаСтрахование», ВСК, «Ингосстрах», «Росгосстрах», «РЕСО-Гарантия» и «Альянс», – стало известно об отставке президента союза Павла Бунина. Он руководил РСА более полутора лет, заняв эту должность в мае 2010 года. Узнать причину отставки непосредственно у г-на Бунина вчера не удалось: ответив на звонок, он попросил перезвонить через час, после чего уже не брал трубку.

На правлении РСА вчера обсуждалась критическая ситуация, сложившаяся с выдачей полисов ОСАГО, которая теперь привязана к прохождению ТО. Согласно новым правилам страховая компания не может выдать полис владельцу автомобиля с талоном, срок действия которого закончился за полгода до окончания полиса. Некоторые страховщики из топ-10 на рынке ОСАГО полагают, что из-за такой ситуации падение объема сборов на рынке «автогражданки» в первом квартале может достичь 10%.

Кроме того, по мнению ряда топ-менеджеров страховых компаний, инфраструктура для прохождения ТО до конца не готова к новому порядку. В некоторых регионах банально не хватает пунктов для прохождения техосмотра. Вдобавок крупнейшие игроки рынка ОСАГО недовольны поведением конкурента – компании «Росгосстрах», которая, придумав схему сотрудничества с мобильными пунктами техосмотра, работает без особых проблем.

Как рассказал РБК daily замгенерального директора «РЕСО-Гарантии» Игорь Иванов, правление действительно обсуждало все эти вопросы. По его словам, было принято решение о том, что нужно наводить порядок с процедурой ТО, в частности, которую использует компания «Росгосстрах», договорившись с ЗАО «Техосмотр». У этой организации 98 пунктов по всей стране, которые «арендуют площади у «Росгосстраха»

либо в зданиях компании, либо в центрах урегулирования убытков», рассказывал ранее РБК daily директор департамента по связям с общественностью «Росгосстраха» Андрей Бирюков. «Это псевдотехосмотр», – настаивает г-н Иванов. По его словам, РСА будет разбираться с этой ситуацией. В «Росгосстрахе» вчера не стали комментировать ситуацию.

Второй вопрос, который вчера обсуждался на правлении РСА, касался изменений в системе управления союзом – она должна стать более демократичной, рассказал Игорь Иванов. Как именно, еще будет обсуждаться. Как известно, ФАС выступает за то, чтобы все члены РСА могли выдвигать своих кандидатов в президиум, нынешний же порядок формирования президиума таков, что каждые 5% от совокупных сборов по ОСАГО дают право на одно место.

По итогам заседания правления РСА было принято решение назначить на должность и.о. президента союза заместителя генерального директора ВСК Евгения Уфимцева. Сегодня в союзе состоится заседание президиума, который назначит дату внеочередного общего собрания – на нем и будет выбран новый президент РСА. Комментируя назначение г-на Уфимцева на должность и.о. президента РСА, в ВСК рассказали, что Евгений Уфимцев занимался построением системы представительств страховщика, в том числе в регионах, где проблема нехватки пунктов ТО стоит наиболее остро.

**Источник: РБК daily, 20.01.12**

**Автор: Шарпаева Е.**